

Protokół NrIII/24

z obrad sesji Rady Gminy Dubeninki w remizie strażackiej Ochotniczej Straży Pożarnej w Dubeninkach w dniu 28 maja 2024 r.

W obradach udział wzięli:

Radni Rady Gminy – Agnieszka Bańkowska, Agnieszka Bogdan, Tomasz Galiński, Michał Jabłoński, Grażyna Kowalewska, Stanisław Kracaj, Wojciech Kraszewski, Dariusz Ołów, Katarzyna Orłowska, Monika Rogojsz, Stanisław Rudziewicz, Andrzej Stankiewicz, Sebastian Stępin, Beata Wierzchowska, Wojciech Zyborowicz.

Obecnych sołtysów - 10

Godzina rozpoczęcia 9.41.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z I sesji.
4. Informacja Przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Dubeninki za rok 2023,
 - 2) powołania doraźnej Komisji Statutowej,
 - 3) przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Dubeninki,
 - 4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dubeninki na lata 2024 – 2028,
 - 5) zmian w budżecie Gminy Dubeninki na 2024 r.
7. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Dubeninki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2023.
8. Informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.
9. Zapytania sołtysów.
10. Zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na zapytania sołtysów i radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Ad.1. Otwarcie obrad

Obrady rozpoczęły się o godz. 9.41. Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy, Stanisław Rudziewicz, który im przewodniczył. Przewodniczący przywitał radnych, Wójta Łukasza Balczuna, Wicestarostę Powiatu Gołdapskiego Marzannę Wardziejewską, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi, Sylwię Wrzesień – Kisielewską oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie rady. Nastąpiło sprawdzenie obecności radnych. Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy skład rady – 15 radnych, obecnych jest 15, co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Zgodnie z art.13 ust.1 Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych, Przewodniczący Rady Gminy poinformował zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie rejestrowany wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji i udostępniony na gminnej stronie internetowej.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący zgłosił do porządku obrad punkt - „Sprawozdanie Zarządu Powiatu Gołdapskiego”. Punkt ten będzie jako punkt 4. Stanisław Rudziewicz odczytał proponowany porządek po zmianie i zapytał radnych czy ktoś chce wnieść bądź zgłosić wniosek o zmianę. Wniosków nie było. Radni przystąpili do głosowania porządku.

Wyniki głosowania: „za” - 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z I sesji.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z I sesji.

Wyniki głosowania: „za” - 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 4. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Gołdapskiego.

Jako pierwsza głos zabrała Wicestarosta powiatu gołdapskiego, Marzanna Wardziejewska, która pogratulowała nowo wybranemu wójtowi sprawowania funkcji. Wicestarosta wspomniała, że liczy na współpracę pomiędzy samorządami. Marzanna Wardziejewska powiedziała o drodze powiatowej Linowo – Tuniszki oraz Dubeninki – Cisówek, która będzie modernizowana do końca miejscowości Cisówek. W najbliższym czasie, planowany został, wspólny objazd dróg powiatowych radnych powiatu oraz radnych Rady Gminy Dubeninki. Sołtys Jan Bordzio zapytał o zanieczyszczone rowy przy remontowanej drodze Linowo –

Przerosił. Odpowiedzi udzieliła dyrektor ZDP w Gołdapi, Sylwia Wrzesień – Kisielewska. Dyrektor powiedziała, iż podczas modernizacji tej drogi udrożniono przepusty, a jeśli chodzi o rowy będą one w najbliższym czasie czyszczone. Dyrektor wspomniała, że przepusty oraz rowy melioracyjne należące do osób prywatnych, powinny być czyszczone przez te osoby. Kolejne pytanie zadał sołtys Mirosław Kardel, który wspomniał o podobnym wspólnym objeździe obydwu rad i o wykonanej po spotkaniu, liście najpilniejszych napraw dróg, sołtys wspomniał o drodze Zawiszyn – Górne i o planach dotyczących remontu tej drogi. Sołtys zapytał czy teraz co roku będzie tworzona taka lista. Wicestarosta odpowiedziała, że droga Linowo – Tuniszki czy Dubeninki – Cisówek były właśnie na tej liście i teraz są remontowane, a objazd będzie okazją do zapoznania nowych radnych z drogami powiatowymi na terenie gminy. Dyrektor ZDP dodała, że droga Zawiszyn – Górne to droga o długości ok. 10 km i jeśli będzie remontowana to raczej zostanie podzielona na etapy. ZDP ma w planach remont tej drogi, ale do tego potrzebne są pozyskane środki na ten cel. Dyrektor wspomniała również o tym, że wiele dróg powiatowych nie ma uregulowanych stanów prawnych. Radny, Dariusz Ołów zapytał o niesprawiedliwy podział mandatów w radzie powiatu. Zapytał Wicestarostę czy powiat poprze wniosek dotyczący zmiany mandatów w okręgu wyborczym Banie Mazurskie, Dubeninki tak, by obie gminy miały po tyle samo mandatów. Wicestarosta odpowiedziała, że powiat nie ma nic przeciwko temu i poprze taki wniosek.

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

W dniu 16 maja na zaproszenie komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Gołdapi wraz z wójtem gminy Stanisław Rudziewicz wziął udział w uroczystych obchodach Dnia Strażaka. W uroczystości udział wzięli również strażacy z Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Dubeninki. W dniu 20 maja odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dubeninki. Na tym posiedzeniu w pierwszej kolejności wybrano zastępcę przewodniczącego – Katarzynę Orłowską, a następnie rozpatrzono sprawozdanie finansowe za rok 2023, zaopiniowano wykonanie budżetu gminy oraz przedstawiono radzie stanowisko wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium wójtowi. W dniu 27 maja odbyło się posiedzenie Komisji Stałej Rady Gminy Dubeninki. Po wyborze radnej Moniki Rogojsz na zastępcę przewodniczącego komisji. Na komisji omówiono i zaopiniowano projekty uchwał na II sesję Rady Gminy Dubeninki.

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym.

Wójt, Łukasz Balczun na początku wspomniał, że czas w okresie międzysesyjnym był intensywny ze względu na ilość spotkań i poznawaniu tematów związanych z Gminą Dubeninki. Pierwszym spotkaniem było spotkanie z przedstawicielami ZHP Chorągwią Białostocką, głównym tematem był organizowany w tym roku obóz w Stańczykach. Organizatorzy obozu, chcieliby podnieść rangę obozów w Stańczykach do tego, co było przed wieloma laty. Wójt spotkał się z dyrektorami szkół w gminie oraz z przedstawicielami Stowarzyszenia Edukator. Na zaproszenie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, uczestniczył w uroczystym apelu z okazji Dnia Strażaka. Kolejnym spotkaniem była wizyta pracowników technicznych firmy obsługującej gminną sieć wodociągową – Optimą. Tematem spotkania było funkcjonowanie urządzeń wodociągowych. Wójt spotkał się z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w Żytkiejmach, rozmawiano o problemach spółdzielni oraz wspólnym wypracowaniu dobrego rozwiązania tych problemów. Ważnym wydarzeniem w okresie międzysesyjnym było podpisanie umów. Jedną z nich to podpisanie umowy na budowę przepompowni po zachodniej stronie gminy, Wójt podpisał również umowę na nadzór inwestorski tej inwestycji. Kolejną podpisaną umową była umowa na zakup ciągnika z wozem asenizacyjnym. Jak wspomniał Wójt, podpisanie tych umów to zasługa Barbary Woźniak, czyli osoby pełniącej funkcję Wójta oraz Radnych poprzedniej kadencji Rady Gminy Dubeninki.

O godz. 10:17 Przewodniczący ogłosił przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 10:36

Ad. 7.

Ad. 1) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Dubeninki za rok 2023.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dubeninkach, Aneta Wilicka po krótko przedstawiła uzasadnienie do podjęcia uchwały. Dodała, że ocena zasobów jest podstawą do planowania budżetu ośrodka.

Wyniki głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 2) Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Przewodniczący przypomniał, iż podczas Komisji Stałej wszyscy radni wyrazili zgodę na udział w komisji. Odczytał projekt uchwały, po czym nastąpiło głosowanie.

Wyniki głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 3) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Dubeninki.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Głos zabrała Sekretarz Gminy Dubeninki, Ewa Bogdanowicz – Kordjak, która dodała, iż do końca 2025 roku, wszystkie gminy w Polsce mają obowiązek opracowania i przyjęcia planu ogólnego gminy. Plan ten, ma zastąpić studium zagospodarowania. Dokument ten, ma być dokumentem wskazującym i ułatwiającym wydawanie m. in. warunków zabudowy. Plan będzie opracowany z udziałem firm zewnętrznych. Gmina stara się również pozyskać fundusze na pokrycie kosztów sporządzenia planu.

Wyniki głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 4) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dubeninki na lata 2024 – 2028.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Dubeninki Hanna Biedrzycka, która poinformowała wszystkich o tym, iż projekt szczegółowo został omawiany na Komisji Stałej. Przypomniała, m. in o tym, że zwiększyły się dochody o 1 693 587,80 zł i obecnie wynoszą 28 732 732, 24 zł.

Wyniki głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad. 5). Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Dubeninki na 2024 r.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Dubeninki Hanna Biedrzycka, która przedstawiła po krótko najważniejsze zmiany w budżecie. Największą zmianą jest m. in. wymiana źródła ciepła w Szkole Podstawowej w Dubeninkach czy zakup kosiarki ciągnikowej do małego ciągnika marki arbos, który służy m. in. do odśnieżania.

Wyniki głosowania: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Ad.8. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Dubeninki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2023.

Uchwałę omówiła pełnomocnik Wójta Gminy Dubeninki ds. pozarządowych, Teresa Rydzewska. Pełnomocnik omówiła jak wyglądała realizacja współpracy z organizacjami. Były to realizacja konkursów m. in. „Noc Świętojańska nad Bludzinką”, „Wesoła rodzina Żytkiejmira”. Zgodnie ze złożonymi sprawozdaniami we wszystkich wydarzeniach udział

wzięło ok 650 osób. Po szczegółowym przedstawieniu sprawozdania, Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było.

Ad. 9. Informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.

Do biura rady nie wpłynęły żadne interpelacje ani zapytania.

Ad. 10. Zapytania sołtysów.

Mirosław Kardel, sołtys sołectwa Czarne – sołtys zwrócił się z pytaniem o zaplanowanej w budżecie gminy kwocie w wysokości 40 000 zł na drogę gminną Kociołek – Czarne. Sołtys zapytał o wymianę oświetlenia na terenie gminy oraz o to, czy w związku z planowaną wymianą oświetlenia będą nowe punkty m. in. W Marlinowie, bo w miejscowości tej nie ma oświetlenia. Ostatnim pytaniem dotyczyło wycinki krzaków przy drogach gminnych. Na dwa pytania odpowiedziała Sekretarz. Jeśli chodzi o zaplanowaną kwotę to ona jak najbardziej jest i nie została wykorzystana na inne cele. Problem inwestycji na tej drodze, tkwi w nieuregulowanych własnościach gruntów, więc prace mogą potrwać nieco dłużej. Oświetlenie uliczne ma zostać wymienione do końca września tego roku, a wymianie podlegać będą tylko istniejące lampy. Wójt odpowiedział na temat wycinki krzaków, które zostaną wycięte po okresie lęgowym. Sołtys zapytał o przedsiębiorstwo Optima i o to czy nadal będzie obsługiwać gminę w zakresie dostawy wody. Wójt odpowiedział, że należy bardzo poważnie podejść do tego tematu.

Ad. 11. Zapytania radnych.

Radna, Beata Wierzchowska zapytała czy już coś wiadomo w sprawie zleconego audytu, który miał dać obraz istniejącej infrastruktury wodociągowej. Wójt odpowiedział, że za kadencji Barbary Woźniak wpłynęła jedna oferta na wykonanie audytu na kwotę 50 000 zł. Wójt powiedział, że jeśli rada da mu trochę czasu, to on sam wykona taki audyt, a pieniądze zostaną w budżecie gminy.

Radna, Grażyna Kowalewska zapytała czy są możliwe dodatkowe przyłącza do sieci wodociągowej. Wójt odpowiedział, że tak. Każdy mieszkaniec może się przyłączyć do istniejącej sieci. Jeśli chodzi o nowe przyłącza to jest już większy problem.

Radny, Andrzej Stankiewicz zapytał o modernizację i rozbudowę światłowodu w gminie. Wójt odpowiedział, że temat światłowodu prowadzi Urząd Marszałkowski i gmina zwróci się do urzędu z zapytaniem.

Ad. 12. Odpowiedzi na zapytania sołtysów i radnych.

Odpowiedzi zostały udzielone na bieżąco.

Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący poinformował o dyżurach przewodniczącego bądź wiceprzewodniczącego rady. Dyżury zmieniono na środy na godz. 9:00 (sala nr 1). Wójt zapytał czy do pisma do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie, które zostanie skierowane w najbliższym czasie ktoś chciałby jeszcze coś dodać. Radny Dariusz Ołów zaproponował, by ująć w piśmie przejście dla pieszych na wysokości ul. Granicznej.

Ad. 14 Zamknięcie obrad.

O godz. 11:31 Przewodniczący zamknął obrady.

Protokolowała
Anna Truchan

Przewodniczący Rady Gminy
Stanisław Rudziewicz

